



崇真家書 (38)

各位家長、各位同學：

2022年9月1日(星期四)，隨著國旗徐徐升起，開始了崇真書院自1992年由深水埗遷入屯門的第三十一年的開學禮。感恩在過去的三十載，神差派祂許多的僕人勞心勞力建立了這所學校，以關愛和真理服務屯門區內的家庭。不錯！本年度仍然充滿很多不確定性，但確定的是神必會與我們同在(太 28:20)，一起作工。疫情陰霾中，祂必加能賜力，叫祂的僕人一無所缺，可以安然服侍祂。



崇真書院遷校至今三十年，堂校合作邁向新里程。由本學年起，學校增設「校牧」一職，由駐校教會屯門崇真堂堂主任林立文傳道擔任，協助學校推行生命教育。為隆重其事，學校於8月6日(六)舉行首任校牧就職禮。8月21日，屯門崇真堂亦邀請本校正、副、助理校長和老師出席主日崇拜。那天早上，堂校同工一起擘餅領聖餐，體現當天林傳道藉以弗所書四章三節分享的訊息「聖靈所賜合二為一的心」。聚會結尾，校長向會眾分享教育使命及介紹「榮譽牧職」在學校福音工作的深遠意義。我們皆明白，堂校之間不僅須要合作，還須合一。

學校參加了由勞工及福利局及安老事務委員會推動的「長者學苑」計劃，並於7月31日(日)的下午在本校禮堂舉行了啟動禮。計劃旨在建立一個積極樂觀和喜愛學習的生態圈。透過服務計劃，學生邀請家中的長者參與相關活動，同學則擔任小導師，把所學的知識和技能與祖父、祖母及區內的長者分享，促進跨代溝通，長幼三代共融，並學習服務社會。以下是我當日的致辭節錄：

各位同學：校長和老師不單期望大家孝順父母，更希望大家學習孝順你們父母的父母——即是你們的(外)祖父、(外)祖母。沒有他們，就沒有你們，他們為社會，為家庭貢獻一生，如今年紀漸老，有些行動開始不便，年輕的同學應該對他們好，尊敬他們，照顧他們，因為當你們初生不懂走路，甚至不懂上廁所的時候，他們都照顧了你們。孝順父母和祖父母，是一種感恩的回應。



你們充滿魄力和創意，與你們一起，我常有年青的感覺，我相信一班老友記與你們一起時，也會感到很快樂。長輩們的人生和社會經驗相當豐富，你們應多多請教他們的經驗，學習他們的智慧。聖經說：「你當追想上古之日，思念歷代之年。問你的父親，他必指示你；問你的長者，他必告訴你。」（申 32:7）青少年人多與不同年齡層的人溝通，你們的眼界就會打開，你們的思維亦會提昇。

服務別人可從家庭開始。我們作為父母的兒女，作為祖父祖母的孫兒，使他們笑逐顏開，是我們的責任。怎樣才可逗我們的長輩一笑呢？當你們願意與他們分享你們事情的時候，包括學識和技能，他們就會感到開心，包括我在內。有一些年輕人，他們只集中自己的感覺，自我中心，不想別人干涉自己的事情，覺得父母和長輩長氣、很煩，就無視他們，甚至惡言相向，這樣，會使自小愛你們的長輩傷心，誤以為自己無用、無價值。你們要學習欣賞別人，尊重別人、關懷別人，學習感恩，切勿自我中心，追求功利，做一個只顧自己的人……

為使同學得到全面的照顧及健康的發展，學校於本年度繼續舉辦「家長學堂」。課程活動建基於基督教的價值觀，透過理論與經驗分享，向家長提供學習的機會，協助大家在日益複雜的社會中與子女同行成長。今年主題分別為「如何幫助子女學好數學」（11月11日晚上）、「健康多面睇」（12月3日上午、下午）及「上網成癮」（5月12日晚上）。第二次「健康多面睇」活動將與「長者學苑」合辦，歡迎各位同學邀請家人或家中的長者一起參與。請各位家長預留時間出席，凡出席三次者，將獲發證書，以茲鼓勵；有關報名事宜，請留意適時發出的電子通告。

中一收生方面，去年屯門區小六人數不足，中一的學位盈餘數百人，出現嚴重供過於求的情況，但感謝家長對本校辦學理念的支持，今年本校派位屬第一組別學生人數繼續上升，中一入學水平乃歷屆之冠。由本年度起，學校獲教育局批准於中一開始增設「以英文為主要學習語言」的班別，往後將按年推展至中二及中三。全校除英文、數學、科學及會計科以英文授課外，在初中部分班級亦會加入生活與社會、電腦、地理和音樂科以英語教授，大大加強英文語境，為初中同學以英文學習奠下良好基礎。老師為中一及中二同學的跨學科學習特設「跨學科語言（英文）延伸學習班」，課程不斷優化，幫助同學增強以英文學習各科的能力，盼望同學一定要努力學習。

中四至中六的同學已在9月5日起進行全日課，中三的同學亦將於9月15日（本星期四）加入，初嘗中學全日課的滋味。根據教育局於8月31日的更新指引，由10月1日起，課外活動（包括校內、外活動）的安排將收緊至完成接種三劑疫苗*；由11月1日起，學校或個別級別學生全日面授課堂的接種要求門檻亦提高至三針*。大家要好好保護身體，包括按政府呼籲接種疫苗；同學亦要把握回校上課、參加課外活動及學校旅行的機會。

區國年校長
二零二二年九月十四日

*已接種兩劑疫苗而未到期接種第三劑疫苗的學生或曾感染 2019 冠狀病毒病而無需接種第三劑疫苗的學生可獲豁免